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Evaluatie beleids- en beheerscyclus  -  Bullet-leningen 

In het verleden stelde ik diverse vragen betreffende het gebruik van bullet-leningen door 
lokale besturen. Bij deze vormen van leningen, lost het lokaal bestuur jaarlijks rente af 
maar geen kapitaal. Kapitaal lost het bestuur op de vervaldatum af. Deze praktijken 
stroken met de doelstellingen van de beleids- en beheerscyclus (BBC). 

Tijdens de hoorzitting in de Commissie voor alternatieve financiering van 
overheidsinvesteringen van 25 januari 2017 kwam het onderwerp ter sprake. Directeur 
Bestuur van de Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten (VVSG) Jan Leroy gaf aan 
dat het gebruik van bullet-leningen ingeperkt zou worden bij de evaluatie van de BBC.

1. Zal de praktijk van bullet-leningen door lokale besturen ingeperkt worden bij de 
evaluatie van de BBC? Hoe?

2. Op welke termijn is deze evaluatie voorzien? 

3. Zal er in een overgangsperiode voorzien worden voor besturen die gebruik maken 
van bullet-leningen?  
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1-2.Lokale besturen kiezen autonoom hoe ze zich financieren. Ze kunnen daarbij gebruik 
maken van alternatieve financiering zoals bulletleningen. Er is geen regelgeving die 
het gebruik ervan verbiedt of inperkt. Uit de evaluatie van BBC, uitgevoerd door mijn 
administratie tussen mei 2015 en juni 2016 en met als resultaat een conceptnota 
met voorstellen tot bijsturing van BBC (goedgekeurd door de Vlaamse Regering op 
15 juli 2016), blijkt dat het niet noodzakelijk is om nieuwe (verbods-)regelingen in te 
voeren. Wel is geoordeeld dat een nieuwe indicator (geen norm) nodig is die in de 
beleidsrapporten van de gemeenten duidelijk maakt hoe groot de 
autofinancieringsmarge is als rekening gehouden wordt met jaarlijkse aflossingen, 
ook bij alternatieve financieringsvormen, zodat zichtbaar wordt of de leningslasten al 
dan niet worden doorgeschoven naar een periode nà de planningsperiode (het 
concept “gecorrigeerde autofinancieringsmarge”). De aangepaste regelgeving inzake 
BBC zal ik aan de Vlaamse Regering voorleggen in het verlengde van de 
goedkeuringsagenda van het decreet Lokaal Bestuur. Voor meer info verwijs ik naar 
de hoger genoemde conceptnota.

3. Het is niet nodig om te voorzien in een overgangsperiode voor besturen die gebruik 
maken van bulletleningen. Het is niet de bedoeling om nieuwe (verbods-)regels over 
het gebruik van bulletleningen in te voeren. 


